

Бердюгина

Екатерина Ивановна
Бердюгина Екатерина Ивановна, родилась 4 декабря 1932 года. 

В семье было пятеро детей: четыре сестры и брат. Она третий ребёнок. 

Когда началась ВОВ, ей было 9 лет. О войне узнали на уроке в школе. 

Военные годы были очень тяжёлыми: питались травой, мороженым картофелем, свеклой, не смотря на то что семьи содержали хозяйство,  вся продукция отправлялась на фронт. (20 кг мяса, молоко увозили на молокозавод в г.Петухово, шерсть, шкуры) 

Успевали не только учиться, но и работали наравне с матерями и бабушками. Пропалывали поля от сорняков, работали на мехтоке, собирали колоски. Для просушки зерна на полях расчищали площадку.  Всё зерно вывозилось на быках в город.
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Для этого необходимо было отправиться в путь с вечера, что бы утром быть на элеваторе. В селе работали две ветряные мельницы, муку отправляли для фронта, а хлеб для семей стряпали из овсяной муки и травы. И такого хлеба получали по норме. 

Отец работал в г.Каменск–Уральске на заводе, изготавливали запчасти для техники. Войну переживали: мама – работала в колхозе , всё хозяйство на своих плечах вынесли четыре девчушки.

После войны вернулся отец, родился брат. Жизнь налаживалась.

В 16 лет Екатерину отправили на лесозаготовку в Дзержинский район, станция Тяжки. С ноября по май пилили сосны, пихты, которые были  в пять раз шире хрупких девичьих тел. Но труженицы справлялись: расчищали снег вокруг дерева и двуручными двухметровыми пилами покоряли огромные стволы.
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(Память Тайги : С.Маша, О.Маша, Нина, О.Ольга, Варя, Вика – 17.03.48г.
Вернулась в село, работала в колхозе имени Суворова: телятницей, завскладом запчастей. Здесь встретила свою судьбу. Овдовела в 40 лет, подняла детей, вывела их в люди.  Посвятила жизнь родному селу, детям, внукам и правнукам.  И по сей день интересуется жизнью родного села.
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(Смирнова Варя, Панфилова Сюта, Великанова Нина)

