ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Школа реализует общеобразовательные программы начального общего, основного общего образования.  Общеобразовательная школа является основным звеном системы непрерывного образования и представляет всем гражданам Российской Федерации реализовать гарантированное государством право на получение бесплатного общего образования в пределах федерального государственного образовательного стандарта.
Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней образования:
· начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года);

· основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет).
Школа начального общего образования обеспечивает развитие обучающихся,
овладение   ими   чтением,   письмом,   счетом,  основными   умениями   и   навыками      учебной деятельности,  элементами теоретического  мышления,  простейшими  навыками  самоконтроля учебных действий; культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.   Начальное   общее   образование   является   базой   для   получения   основного   общего образования.
Школа основного общего образования обеспечивает   освоение учащимися общеобразовательной   программы   основного   общего   образования,   условия   становления   и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. 
Обучение и воспитание ведется на русском языке.
В   школе   преподаются:   в   качестве   государственного  -   русский  язык;   в  качестве иностранного - английский язык. 

Содержание общего образования в Школе определяется образовательной программой, утверждаемой и реализуемой Школой самостоятельно. Основная образовательная программа разрабатывается на основе соответствующих примерных основных образовательных  программ и обеспечивает достижение обучающимися (воспитанниками) результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными  образовательными стандартами.
Учебный год в школе начинается 1 сентября. В случае совпадения начала учебного года с выходным днем, он переносится на 2 сентября.
Продолжительность учебного года: в 1 классе – не более 33 недель, во 2-9 классах – не менее 34 недель.
Продолжительность каникул в течение учебного года – не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. Для обучающихся  1  класса   устанавливаются дополнительные недельные каникулы. 
Школа работает в соответствии с учебным планом при продолжительности урока не более 45 минут.

       Начало уроков не ранее 8.00 часов,  продолжительность перемен составляет не менее 10 минут, после 2 и 3 уроков – большие перемены продолжительностью по 20 минут,  либо  одна  перемена 30 минут после второго урока.  
       Величина  недельной образовательной нагрузки (количество учебных занятий), определяется в соответствии с действующими Санитарно-эпидемиологическими правилами.

В оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к требованиям Школы в 1-м классе применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки.

       Обучение детей в 1 классе проводится  с соблюдением  требований действующих Санитарно-эпидемиологических правил.
       Количество  и последовательность  уроков, продолжительность перемен устанавливается расписанием уроков, звонков и утверждается директором Школы.
Факультативные, групповые, индивидуальные занятия, кружки, спортивные секции проводятся во второй половине дня. Перерыв между ними и учебными занятиями составляет  не менее часа.

