 Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Жидковская основная общеобразовательная школа», сокращенное наименование Школы: МКОУ «Жидковская основная  общеобразовательная школа»,   создано на неограниченный срок для реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности начального общего, основного общего образования,   путём изменения типа существующего муниципального общеобразовательного учреждения «Жидковская основная общеобразовательная школа»  и является правопреемником прав и обязанностей муниципального общеобразовательного учреждения «Жидковская основная общеобразовательная школа»,   на основании решения Петуховской районной Думы от 16 декабря 2010 г. № 71. 

Тип учреждения:  казённое общеобразовательное учреждение. 

Вид учреждения: основная общеобразовательная школа.

Школа создается учредителем по собственной инициативе и регистрируется в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Учредителем Школы является Муниципальное образование Петуховский район, глава Иванов Александр Вячеславович. Функции и  полномочия учредителя осуществляет Муниципальное казенное учреждение «Управление по делам  образования, молодёжи, культуры и спорта  Администрации   Петуховского района Перегримова Ирина Петровна» .   

Юридический адрес Учредителя: 641640 Курганская область, Петуховский район,  г.  Петухово,  ул.  9 Мая,  12.

Юридический адрес Школы: 641685 Курганская область,  Петуховский район,  село Жидки, улица Центральная,  56.
Фактический адрес Школы: 641685  Курганская область,   Петуховский район,  село Жидки, улица Центральная,  56.
