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Детство, опалённое войной.
Время стремительно идёт вперёд. Стала историей Великая Отечественная война. В 2014 году исполняется 69 лет со для её окончания. За эти годы выросло несколько поколений взрослых людей, которые не слышали орудийного грома и взрывов бомб.
Но война не стёрлась из людской памяти и забыть те дни нельзя, потому что история – это судьба каждого, кто вынес на себе 4 года смертельных боёв, четыре года ожиданий и надежд, кто проявил поразительное, беспримерное мужество.

Тогда невыносимо трудно было всем – и старым, и малым, и солдатам, и их близким. Но особенно страдали дети. Страдали от голода и холода, от невозможности вернуться в детство, от кромешного ада бомбёжек и страшной тишины сиротства…
     Шипилова (Замяткина) Александра Дмитриевна  принадлежит к поколению людей, которых называют «дети войны». Как несовместимы эти два слова: «дети» и «война»! Но именно им пришлось испытать на себе все тяготы этого страшного и тяжелого времени. 
Александра Дмитриевна родилась в 1931 году.  Отца она не помнит, ей не было и года, когда его убили, потому что он был коммунистом. Мама, Ефимья Филипповна, овдовела в 28 лет, на руках остались две дочки: Зоя и Шура. Семья жила в деревне Половинка (в настоящее время её уже не существует). Александра Дмитриевна с нежностью и грустью вспоминает свою малую Родину: красивые места, людей, которых она помнит до сих пор. Деревня была небольшая, но жили очень дружно, вместе радовались, переживали, приходили на помощь, если нужно было. До сих пор она поддерживает отношения с бывшими односельчанами, дружит с Тамарой Ивановной Жевакиной, с ней вместе работали в годы войны, играли, учились. 
Когда началась Великая Отечественная война, Александре Дмитриевне шёл 11 год, поэтому она хорошо помнит эти годы. Нельзя забыть холод и голод, непосильный для детей труд.  Работать она начала рано, с 9 лет. Дети её возраста и чуть старше летом пропалывали пшеницу, голыми руками выдирали осот, помогали взрослым на заготовке сена: женщины косили, а дети сгребали его, а потом на быках вывозили с поля. Осенью помогали на уборке урожая, носили вёдрами в амбары зерно, подметали территорию. За работу им давали по 200 граммов хлеба. Несмотря  на то что они были детьми, работали  с утра  до поздней ночи и  спрашивали с них, как со взрослых. С поля дети возвращались затемно, очень боялись волков, которых в то время было много, но, к их счастью, ни разу не встретились с хищником. 
Невозможно забыть голод. Мама держала корову, но молока дети почти не видели, потому что его сдавали государству. Чтобы не умереть с голоду, ели лебеду, крапиву, щавель, дикий лук и чеснок, ловили грачей, воробьев, приносили домой, родители варили какой-нибудь суп. « Может, поэтому наше поколение ещё живо, что ели витамины, что научились выживать в эти голодные годы, ценить каждый прожитый день»,- говорит Александра Дмитриевна. Без слез она не может вспоминать тех, кого уже нет, тех,  с кем работала. Хорошо помнит свою подругу Веру Куликову, которую арестовали за горсть украденных колосков и посадили тюрьму на 10 лет, а было-то ей всего 11 лет. 
 Александра Дмитриевна очень хотела учиться, но закончила всего 2 класса. Пока было тепло, бегала в школу босиком, а в холод сидела дома, потому что были одни валенки на всю семью. Как радовалась  она, когда мама сшила ей из холщового мешка платье.  
В годы войны было не только голодно, но и холодно. Отца не было, поэтому и дров привезти  некому. Летом собирали тал, пеньки, на себе таскали домой, а зимой ходили в лес с санями за валежником.  Надо было делать это ночью, чтобы никто не увидел и не донес леснику или начальству. 
В свободное время, как и всем детям, им тоже хотелось побегать, поиграть. На Новый год детей собирали, организовывали игры, поили чаем с конфетами. Какое же это было счастье!  
После окончания  Великой Отечественной войны легче жить не стало: голод ещё долго не отпускал, работали не покладая рук, надо было поднимать разрушенное войной хозяйство. Александра Дмитриевна работала  на колесном тракторе, ей очень нравилось управлять техникой. Откуда только брались силы у этой маленькой, хрупкой девчушки!  Познакомилась с молодым трактористом  Шипиловым Иваном Николаевичем, вышла за него замуж и вот уже 61 год они вместе. Вместе вырастили четверых детей, вместе помогают   семерым внукам и одиннадцати правнукам, вместе ухаживают за хозяйством, обрабатывают огород, содержат в образцовом порядке свой дом. 
Александра Дмитриевна - настоящая труженица, она не представляет свою жизнь без работы. В свои 82 года она  не сидит без дела: вяжет носки и варежки детям и внукам, стежит пуховые одеяла, шьет, стряпает. Это прекрасная хозяйка, заботливая жена, добрая, нежная мама и бабушка. 
Все тяготы жизни, которые выпали на долю Александры Дмитриевны, не  озлобили её, напротив, сердце стало чутким не только к своей боли, но и к людской. Это очень добрый, внимательный и уважаемый на селе человек. Она любит жизнь, умеет ей радоваться, обогревает заботой и теплотой своих родных и близких.
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