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…И совершая подвиг трудовой,

Вы доказали, что непобедимы.

Бессмертный подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны воплотился не только в бесстрашии и мужестве солдат, воевавших на фронте, но и в силе, мужестве людей, которые помнят войну не разрывами снарядов, не свистом пуль над головой, а постоянной борьбой с   голодом и вечной тревогой за своих близких. 
Горькую чашу войны с ушедшими на фронт мужьями, отцами, братьями и сыновьями делили и те, кто остался в тылу. Они наравне с ними приближали победный час. Этот незабываемый день приближали все: бойцы на передовой, женщины, старики и дети, заменившие их за штурвалами тракторов, за станками в тылу.  

Вот лишь одна из многих историй того времени, рассказанная Бердюгиной  (Смирновой) Надеждой Ивановной. 
 Когда началась Великая Отечественная война, ей  было 16 лет. Отца на войну по состоянию здоровья не взяли, но он работал в трудармии.  В семье было четверо детей. Мама, Матрена Леонтьевна, одна поднимала дочек. Надежда Ивановна рано познала тяжелый крестьянский труд. С 10 лет она работала в поле, пропалывала пшеницу, работала на зернотоке. В феврале, когда  ей исполнилось 17 лет, её и ещё двух  сверстниц: Еранцеву Вассу Харитоновну и Лаптеву Евгению Николаевну отправили за тысячу километров от дома на лесозаготовки. 
Зима в тот год была суровой. Работали в основном подростки, молодые девушки и женщины. По колено в снегу они вручную пилили огромные деревья. Сил не хватало, страшно было, когда валили спиленное дерево: нужно вовремя  отскочить, чтобы не погибнуть. В перерывах между работами грелись у костров, пар шел от мокрой одежды, которая тут же покрывалась инеем. Кроме холода, голода они ещё страдали от вшей, их было  много, боролись с ними, как могли:  «прожигали» одежду над костром, стирали по возможности, но это мало помогало.   

Надежда Ивановна и её землячки решили сбежать  отсюда, они понимали, что могут не вернуться домой. В письме, написанном  дочке Надежде,  отец  советовал этого не  делать,  просил её терпеть, выслал немного денег. Но она ослушалась его, и однажды с девчатами  тайно от всех двинулась в путь.  С большим трудом через леса выбрались на дорогу. Голодные, уставшие,  заходили в деревни, просили милостыню. Им пришлось разделиться: Надежда Ивановна заходила в дома одна, а Васса Харитоновна и Евгения Николаевна – вдвоём. Не всегда им давали что-нибудь поесть:  люди сами  жили впроголодь.  В одной из деревень землячки  бросили  Надежду Ивановну и ушли. Ужас и страх охватил её: куда идти, как одной добираться до дома? Верно говорят: «  Мир не без добрых людей ».  В одном доме её приветила добрая женщина- Нина Ивановна, фамилии, к сожалению, Надежда Ивановна не помнит. Хозяйка накормила её, оставила у себя ночевать, а через несколько дней отправила с обозом, который вез рыбу, в Челябинск. До сих пор Надежда Ивановна со слезами на глазах вспоминает  эту прекрасную женщину.  
Облегченно вздохнула Надежда Ивановна, когда села в электричку, направляющуюся в город Курган. Вот когда пригодились деньги, высланные отцом. Какую же радость она испытала, когда приехала в Петухово: дом уже рядом!  Трудный, мучительный путь, продолжавшийся  почти две недели, закончился. Её напарницы  прибыли домой ещё позже на неделю. 
Недолго пожила Надежда Ивановна с родными. Четырех девушек, среди них была и она, отправили на военный завод в город Магнитогорск. Это был тяжелый труд: ремонтировали и  меняли рельсы на железных  дорогах, таскали тяжелые шпалы. Вначале жили в землянках, потом перевели в бараки. Одежда и обувь быстро изнашивались, на ноги обували неудобные деревянные колодки. Чтобы как-то выжить, нужно было выполнить норму, за которую давали хлебный паёк. Согревало душу то, что она здесь не одна, рядом были подруги, которые поддерживали друг друга, помогали, чем могли. 

Страшным ударом было для Надежды Ивановны письмо, полученное из дома, из которого она узнала, что  мама, Матрена Леонтьевна, арестована и посажена в тюрьму на 3 года за 2 килограмма украденного для детей овса. Надежда Ивановна  долго плакала, переживая за сестёр. Начальник их бригады предложил поработать до лета, а потом съездить  и привезти их в Магнитогорск, чтобы они были под присмотром.  Душа  рвалась домой, с нетерпением ждала, когда же увидит своих родных.  Вскоре  вернулся отец, выпустили маму. На военный завод Надежда Ивановна больше не вернулась, её вызывали в милицию, сказали, что дезертировала с места работы, но не судили.  В 1946 году она вышла замуж за Бердюгина Леонида Андреевича.  После войны всем жилось трудно, ещё несколько лет продолжался голод, поднимали разрушенное  хозяйство, трудились не покладая рук. Надежда Ивановна работала на уборке, таскала тяжёлые мешки с зерном, косила сено. Нужно было успеть всюду: домашняя нескончаемая и колхозная работы, воспитание детей. 
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В 42 года она осталась вдовой с четырьмя детьми.  Всё выдержала и вынесла на своих плечах эта прекрасная   женщина, воспитала, дала образование детям, которыми может гордиться. У Надежды Ивановны 10 внуков и 15 правнуков - это её счастье, радость,  главное богатство. В феврале ей исполнится 90 лет, но она ещё пытается помогать дочке Елене и зятю Александру, в доме которых  живет, потому что не может сидеть  без работы, без дела.
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 У неё хорошая память, до сих пор помнит наизусть стихотворение Н.А.Некрасова «Несжатая полоса», которое она любит, т.к. в нем идёт речь об урожае, о хлебе. Очень жалеет  Надежда Ивановна, что учиться ей не пришлось, закончила всего 4 класса, ученицей была хорошей, старательной, но из-за бедности посещать школу не могла.  В селе её называют баба Надя. Что-то родное, ласковое слышится  в этих словах: разве не стала  она родной для односельчан, среди  которых много родственников, её уважают и любят за доброту, внимание, отзывчивость. Она принадлежит к тем женщинам, которых воспел в своей поэме 
« Мороз, Красный нос» Н.А.Некрасов:
И голод и холод выносит, 
Всегда терпелива, ровна… 
Я видывал, как она косит: 
Что взмах — то готова копна!..
 
В игре ее конный не словит, 
В беде — не сробеет,- спасет; 
Коня на скаку остановит, 
В горящую избу войдет! 

Надежда Ивановна за свой нелегкий труд в годы войны награждена медалями «За доблестный труд в годы  Великой Отечественной войны», «Ветеран труда» и многими юбилейными медалями.



Низкий поклон всем, вынесшим на своих плечах тяготы и лишения военного лихолетья, превозмогавшим боль, кровь и смерть!                                                      Низкий поклон и благодарность потомков всем, кто поднял страну из руин, кто всей своей жизнью показал, каким должно быть поколение Победителей! 
